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ОСНОВНІ МОМЕНТИ ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ ПЛАНУВАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ НА ОСНОВІ КОНЦЕПЦІЇ «МАРЖИНАЛЬНОГО ПРИБУТКУ» ЯК ОСНОВНОГО ІНСТРУМЕНТУ ФІЛОСОФІЇ «СУЧАСНОГО УПРАВЛІННЯ»

Концепція «Маржинального прибутку» базується на основі того, що лише прямі витрати безпосередньо пов’язанні із виготовленням продукції, тоді як постійні є тією необхідною умовою, що забезпечують можливість функціонування бізнесу. Дана концепція переводить мікроекономічну базу на принципово інші «рейки», що дають змогу розраховувати основні показники та здійснювати аналіз цих даних і приймати управлінські рішення практично в режимі «онлайн», що особливо критично в сучасних умовах глобалізації для вітчизняних підприємств.
Згідно проведених досліджень та на основі практичного досвіду зроблено висновки, що більшість систем побудовані на «громіздких» підходах, а також створено гіпотезу про те, що більшість управлінців та економістів «звикли» до загальної та «давньої» системи та не розглядають інші напрямки та переваги, що вони надають. У зв’язку з цією гіпотезою наводимо основні показники, що лежать в основі концепції маржинального прибутку [1, с.11, 30, 127, 117, 158]:
М=Д-ЗВ
Кб=ПВ/М
Зн=1-Кб
Кмп=М/Д
П=Зн*М
де, М – маржинальний прибуток підприємства, грн;
Д – дохід підприємства, грн;
ЗВ – змінні витрати підприємства, грн;
Кб – коефіцієнт беззбитковості, що дозволяє розрахувати беззбиткові обороти, а також є базою для розрахунку інших показників та розподілу постійних витрат;
ПВ – постійні витрати підприємства, грн;
Зн – запас надійності, що відображає «буфер» в діяльності підприємства до моменту переходу в «збитковість»;
Кмп – відображає «потенційну» рентабельність підприємства, або ж в розрізі виробів – виробу та дозволяє проводити гнучку та оперативну асортиментну політику;
П – прибуток підприємства, грн.
Дані формули також легко адаптуються для розрахунку по окремих виробах.
Концепція «маржинального прибутку» також є такою, що відображає реальну ефективність виробів без впливу постійних витрат, які зберігаються практично незмінними протягом життєвого циклу підприємства (за інших рівних умов).
Філософія «Сучасного управління» є наступним етапом розвитку концепції «Сучасного управління», яка завдяки оптимальному співвідношенню інструментів та рекомендацій дає змогу підвищити ефективність без значних додаткових затрат ресурсів, а також допомагає значно підвищити ефективність використання наявних ресурсів. Важливою характеристикою філософії «Сучасного управління» є побудова системи на основі питання «Як це вплине на ефективність?», а також ефективне поєднання теоретичних розробок та практичного досвіду управління підприємством.
«Сучасне управління» є саме філософією, оскільки базується на положеннях «анатомічної економіки» (кожне підприємство є індивідуальною системою, що не припускає повного копіювання інструментів, що були успішно використанні іншими компаніями); об’єднує кращі теоретичні та практичні здобутки сучасної економічної думки; «сповідує» принципи сучасного ринку: надшвидкі темпи розвитку та зміни кон’юнктури ринку; не припускає використання інструментів, що потребують значних фінансових, людських та часових ресурсів щонайменше до виходу на рівень ефективності (рентабельності підприємства) вище середньоринкового.
Завдяки відповідності якісних характеристик концепції «Маржинального прибутку» положенням філософії «Сучасного управління» вона обрана одним із базисних елементів останньої та стала основою побудови практично всієї формалізованої частини «Сучасного управління».
Важливою перевагою концепції «Маржинального прибутку» також є її легка імплементація практично на будь-які облікові та управлінські системи із використанням наявних даних. Загалом впровадження показників та принципів концепції «Маржинального прибутку» охоплює декілька моментів, що представлені на рисунку 1.
Моменти, як зазначалось раніше, що зазначенні на рисунку 1 не є критичними та не потребують значних змін, оскільки практично всі дані, що необхідні для розрахунку основних показників вже є в нормально функціонуючих системах. Відповідно основними критичними моментами є саме система виробництва: наявність можливості попозиційної калькуляції, чи її відсутність та потреба застосування попроцесної калькуляції. Відповідно до цих особливостей обирається підхід, щодо формування системи, на якій базуватиметься система планування.
Також на етапі до впровадження потрібно все ж, щоб із наявними спеціалістами, що будуть працювати із цією схемою, було проведено коротку програму-ознайомлення, де б було пояснено основні переваги даного підходу, а також проведено ознайомлення із ключовими показниками.
Як результат, підприємство, що запровадило в себе систему планування та управління згідно положень концепції «Маржинального прибутку» отримає наступні переваги:
1) отримання високомобільної та об’єктивної системи управління, що надає лише якісні дані, а відповідно є база для якісного планування та прийняття управлінських рішень;
2) відсутність потреби залучення додаткових спеціалістів і/або заміни штатних економістів та аналітиків, що знову ж відповідає положенням філософії «сучасного управління» – при правильному керівництві ефективність наявних працівників вища, ніж нових;
3) отримані дані легкі для сприйняття керівництвом будь-якого рівня.

Система планування, що існує
Аналіз системи, що існує та перевірка можливості виділення наступних показників:
1) змінних витрат на одиницю продукції;
2) визначення витрат виробничих, збутових, адміністративних,…
3) визначення постійних витрат
Аналіз системи, що існує та визначення оптимального варіанту впровадження
Підготовка людських ресурсів до змін в оцінці ефективності та управлінні системою
Визначення необхідних налаштувань та доповнень системи для імплементації системи управління на основі маржинального підходу
Внесення необхідних змін та запуск системи в роботу
Аналіз отриманих результатів та внесення необхідних змін
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Рисунок 1 – Основні моменти при впровадженні системи планування та оцінювання на основі маржинального підходу [авторська розробка]

Також дана система дає додаткові переваги в оперативному аналізі та управлінні:
1) зміна структури виробництва не потребує масштабних перевірок та перерахунків – основою є використання змінних витрат;
2) отримання можливості «легкого» та оперативного ціноутворення, а також одразу можуть бути розраховані цінові межі в яких можна «рухатись» на переговорах.
Як узагальнення можна констатувати, що в сучасному динамічному ринку, коли кон'юнктура може змінюватись протягом кількох годин дуже важливо побудувати «легку» та гнучку управлінську систему, якою є «Сучасне управління», що зможе оперативно давати відповіді на основні питання ведення бізнесу; тактичного та стратегічного планування.
Варто також наголосити, що дана система є найбільш життєздатною на сьогодні та може бути підтверджена будь-якими об’єктивними розрахунками спеціалістів різних рівнів.
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